
Procès-Verbal de l’Assemblée Générale de l’ABIIF 
16 novembre 2024 

 
 
 

1) Accueil et ouverture par Stanislas Péronnet 
 

- 100 ème assemblée de l’ABIIF  
- Ordre du jour et règles de séance et d’organisation 

o Rapport moral 
o Rapport financier 
o Rapport spirituel  
o Tables rondes 
o Messe 

 
Stanislas Péronnet ouvre la 100eme assemblée générale de notre association. Il présente les 
changements au sein du conseil de l’association et remercie les membres « sortant » et la liste du 
nouveau Conseil :  
 

• Bureau : 
o Président : Stanislas PERONNET 
o Responsable des Hospitaliers : Cédric LALANNE  
o Responsable des Hospitalières : Marie-Astrid NICOL  
o Responsable des Pèlerins malades et handicapés : Caroline GUTMANN 
o Trésorier : Priscille PACTON 
o Secrétaire : Gabrielle BARTHELEMY 

 
• Conseillers : 

o Jean-Christophe PASQUIER 
o Marie-Elodie VIDALO  
o Stéphane GRAVEREAU 
o Stéphane COURCOUX 
o Arnaud SCHIFFER 

 
 
Stanislas précise que ce Conseil s’appuie sur plus de deux cents personnes qui, en plus du pèlerinage, 
travaillent, préparent, organisent, conseillent, visitent, chantent, et partagent leur joie de s’occuper 
des autres tout au long de l’année. 

Il remercie chaque personne qui a œuvré au long de cette année :  

o Hortense et Xavier, Aymar et Matthieu, ainsi que la centaine de bénévoles qui se sont 
mobilisés pour faire du 8 juin dernier, une si belle journée du centenaire. 

o Marine pour ses graphismes et mises en page, Paloma pour les vidéos.  
o Rémi, Mélodie, Valentin et Florence pour l’organisation de la journée HOLY GAMES du 30 août. 
o Les 28 responsables de salles qui s’emploient à nous faire garder le lien au fil des mois !  



o Matthieu pour les places offertes lors des Jeux Paralympiques. 
o Toute l’équipe qui s’occupe des personnes malades autour de Caroline, Nadia, Renée, 

Christine, Henriette, Béatrice mais aussi Chantal, Patricia et Emmanuelle. 
o Isabelle d’avoir accepté d’être notre nouveau Médecin Référent et les médecins qui vont 

l’aider à constituer les 330 dossiers médicaux ! 
o Ceux qui font des enquêtes, en vue de pèlerinage, auprès de nos amis pèlerins malades, âgés 

et handicapés et ceux qui vont recruter dans de nouveaux centres, dont Astrid et Elodie.  
o Ceux qui se mobilisent, avec Cédric et Marie-Astrid, pour aller rencontrer les terminales dans 

les lycées parisiens. 
o L’équipe livret, dirigée spirituellement par le P. Stéphane, Paul, Quitterie, Camille, Thomas, 

Hortense et Alexandra  
o Les équipes du gros et du petit matériel, avec Stéphane, Marc, Eric, Flore, Florence, Claire et 

Stéphanie.  
o L’équipe du Train, Martin, Xavier, Stéphane, Léo, Arnaud et tous les autres, notamment les 

futures jeunes femmes qu’ils voudront bien accueillir dans leur rang.  
o L’équipe de réservation des hôtels, Pauline et de nouveau Stéphane. 
o L’équipe informatique avec Nicolas qui est resté en charge et Raphaël qui l’a rejoint pour faire 

avancer notre intégration dans Myriam-Alkante.  
o Les quêteurs qui sont des pourvoyeurs clefs pour le bon équilibre de nos finances 
o Les donateurs, grands et petits, Thomas pour les reçus fiscaux, Timothée pour son suivi des 

finances du jubilé aux cotés de Priscille. 
o L’équipe ABBABIIF, Rémi, Constance, Thomas pour organiser nos prières du premier lundi de 

chaque mois. 
o Jean-Claude, qui imprime nos badges, et les distribue avec l’aide de Gilles. 
o Aude qui coordonne les accompagnants accompagnés 
o Tancrède, Apolline et Elodie pour la préparation du Noël ABIIF 
o Julie pour son aide pour la circulaire/newsletter ! 
o Tous les sportifs avec une mention spéciale pour les 3 Joëlettes qui ont couru, de nuit, le 

Marathon pour tous, le 10 août dernier, Victor, Cédric, Simon, Arnaud, Wallerand, Pierre, 
Rodolphe, Gaëtan, Aymar, Alexis, Geoffroy, Leopold, Antoine et Gabriel ainsi que les 
équipières de la Parisienne emmenées par Annabelle, Pauline et Elodie et aux équipages des 
20kms, organisés par Louise, Côme et Pierre-Guillaume. 

o Et enfin tous ceux qui nous font chanter, Marie, Eugénie, Jérôme, Panpan, Antoine, Pierre, 
Pauline…  

 
Par ailleurs Stanislas précise que nous avons besoin de bonnes volontés pour effectuer des enquêtes 
et rendre visite aux personnes que nous accompagnerons à Lourdes et cela, dès le 1er décembre.  
Il annonce aussi que les quêteurs seront désormais munis de Sum Up, et que Gaby a besoin de 
renforcer les équipes. 

3 activités sont annoncées pour cette année :  

o Les formations, coordonnées par Maxime, Valentine et Mélodie. 
o 4 couples ont rejoint Arnaud et Sidonie pour reprendre à partir de l’an prochain ABIIF 

JEUNES, il s’agit de François, Maylis, Amaury, Lorraine, Tristan, Charlotte, Thibault et Julia. 
o Charles-Henry qui nous proposera de nouveau de participer à la Marche de Saint Joseph, le 

22 mars prochain. 



 
2) Rapport moral  

 
- Stéphane Courcoux présente le rapport moral de l’association.  

Il remercie notre nouveau président et salue sa bienveillance et sa générosité dans les remerciements 
aux membres de l’association. Il remercie aussi Bénédicte Péronnet, son épouse, qui contribue 
grandement à nos activités, en particulier à la grande réussite de notre journée jubilaire. 
Il remercie aussi pour le travail fait avec notre aumônier, permettant d’élever au plus haut 
l’engagement spirituel de notre association et donc de chacun d’entre nous. 

Il reprend ensuite les multiples activités qui se sont déroulées tout au long de l’année : le Pèlerinage 
du 7 au 12 avril, le Jubilée, le 8 juin puis les Holy Game, la course du 28 avril et les diverses participations 
à des épreuves sportives paralympiques qui ont fait découvrir à nombreux d’entre nous le cécifoot, 
l’escrime fauteuil, la para natation ou le basket fauteuil lors de la journée organisée par l’Abiif le 31 
Août à l’Accor Arena.  

Il cite aussi les 3 équipes qui ont participé au Marathon pour tous, la procession des champions, la nuit 
du 10 au 11 Août, puis des 20 kilomètres de Paris le 12 octobre, ou la Parisienne le 20 octobre. 

Et sans oublier les évènements habituels : la journée de l’Amitié à Sainte Croix le 9 décembre, Le Noël 
Abiif à Saint-Honoré d’Eylau, les visites de nos amis pèlerins tout au long de l’année, les prières du 1er 
lundi de chaque mois à Saint Roch, la soirée Théâtre organisée au profit de l’Abiif le 28 novembre 2023, 
les sorties en bateau-mouche organisées par quelques salles, les soirées pétanque d’avril à octobre. 

 
3) Informations et actualités de l’association 

 
Stanislas Péronnet présente les sujets discutés lors du congres APHF auquel il a participé avec Jean-
Christophe Pasquier, les 25, 26 et 27 octobre derniers, à Annecy. 
Ils ont pu profiter d’enseignements et de nombreux temps d’échanges sous la protection de St 
Vincent de Paul, Docteur de l’Eglise, nommé Docteur de l’Amour divin par St JPII. 
Mgr Yves Le Saux, successeur de St F. de Sales, a accueilli les participants en les invitant à développer 
une pastorale et de la cordialité et à répondre aux changements du monde, en proposant la sainteté 
pour tous ! Il a rappelé que les hospitalités étaient des écoles de sainteté ! 
 
Le thème de ce Congrès était : Soyons ce que nous sommes et soyons le bien’ (dixit F. de Sales).  
 
Stanislas nous parle de P. Michel Daubanes, Recteur du Sanctuaire, de Daniel Pezet, Président de 
l’HNDL, l’hospitalité ND de Lourdes et de Maxime Tixier, directeurs du département accueil. Avec 3,5 
millions de visiteurs, la fréquentation du Sanctuaire a cru de 4% (et Bernadette à 100% !) et leurs 
tarifs augmentent aussi de 4%.  
 
L’ABIIF, quant à elle n’augmentera pas ses tarifs en 2025, malgré une autre augmentation, celle de 
la SNCF, qui devrait être de plus de 15%, cette année encore. 
 
Puis il résume une autre intervention, celle de Mme Anne Jarneau, chargée de mission pour la 
protection de l’enfance, par le Sanctuaire. 
 



Le Sanctuaire a édité une Charte de protection des mineurs et des personnes vulnérables. Cette 
charte est disponible sur le site du sanctuaire et nous allons aussi la mettre sur le nôtre. 
https://catholique65.fr/uploads/Charte_de_protection_V8__FR.pdf 
Les grandes recommandations sont de tout faire chastement, avec amour et d’éviter de se retrouver 
seuls avec une personne malade pour faire sa toilette ou l’accompagner aux toilettes. Cette charte 
demande aussi, impérativement, que toutes les personnes intervenant auprès de mineurs ou 
personnes vulnérables, montre son extrait de casier judiciaire (volet B3).  C’est un document 
confidentiel qui ne doit pas être diffusé, il peut seulement être vu, par un tiers, qui peut alors 
attester l’avoir regardé. 
Pour obtenir son B3 : https://casier-judiciaire.justice.gouv.fr/pages/accueil.xhtml 
 
Nous allons donc demander, cette année, dans le formulaire d’inscription, de nous engager à 
respecter cette charte, d’attester que notre volet B3 est vierge (c’est-à-dire barré) et de le tenir à 
disposition d’un des membres du Conseil de l’ABIIF. En cas de condamnation figurant au casier, il 
conviendra de prévenir un des membres du Bureau de l’ABIIF pour convenir de la suite à donner. 
 
Concernant le pèlerinage 2025, qui se déroulera du 13 au 18 avril, en pleine semaine sainte et en 
même temps que le Frat (10 500 jeunes pèlerins attendus). Les inscriptions des nouveaux à partir du 
1er décembre et pour les anciens, deuxième semaine de janvier (jour à préciser).  
Nous nous sommes fixé l’objectif d’organiser 16 salles, avec 336 personnes malades ou handicapées 
et 672 hospitaliers, soit 1008 personnes. 
  
Deux salles devront prendre un train régulier à l’aller comme au retour, et ce train, ou plutôt ces 
voitures, seront appelées, sur la recommandation de Martin, rame Rose. Ce seront les salles de HM 
(personnes handicapées mentales), car le temps de stationnement à quai des trains réguliers est 
limité et il nous faut des pèlerins agiles. Nous les remercions d’avance pour cet effort demandé. 
 
Nous avons réservé 4 étages complets à l’Accueil Notre-Dame, nous serons cotés Saints. Afin 
d’équilibrer les salles, le Conseil se réservera un certain nombre de place, qu’il affectera sur les 
recommandations de Marie-Astrid et de Cédric. 
 
Puis Stanislas rappelle les dates importantes : 
 

- La  Journée d’Amitié, qui aura lieu le samedi 7 décembre à ND de Sainte-Croix, à Neuilly. Les 
personnes malades et handicapées sont attendues à partir de 11h. La messe de la solennité 
de l’Immaculée Conception sera célébrée par le Père Etienne Givelet à 16h30.  
UN APPEL AUX INSCRIPTIONS ET AUX CHAUFFEURS EST LANCE 

 
- le Noël ABIIF, le mercredi 25 décembre, à la paroisse St Honoré d’Eylau, à partir de 16h30 

(messe à 17h00), jusqu’à 20h. 
Là encore nous aurons besoin d’accompagnateurs ! C’est important d’offrir Noël festifs à des 
personnes qui resteraient seules si nous ne nous motivons pas pour leur permettre de venir.  

  
- Une soirée Théâtre réservée à l’ABIIF, proposée par la compagnie des ‘7 de la Cité’ 

(compagnie qui a 67 ans et qui est quasi professionnelle), aura lieu le vendredi 21 mars, au 
théâtre du Bon conseil, dans le 7ieme arrondissement. Ce sera une pièce de Feydeau. Il y a 
400 places à remplir aussi le Conseil compte sur votre participation. 

 



- Une visite de Notre-Dame de Paris, réservée à l’ABIIF, de 11h à 12h, le vendredi 6 juin, sous 
le format d’un parcours de 30mn dans la Cathédrale qui se déroulera de 11h à midi, puis de 
la messe à Midi. L’invitation est pour 500 personnes, dont 80 PMR.  

 

4) Présentation des comptes par Priscille Pacton , Rapport financier sur l’exercice 2023-2024 
 

Bilan 

Le total du bilan s’établit à 756 683 € comprenant le résultat de l’exercice pour un montant de 36 050€ 

Compte de résultat 

Ce résultat de 36 050 € comprend d’une part  

- un résultat sur « Activité » de 73 121 € à comparer aux 7 813 € de l’an dernier, et, d’autre part,  
- un résultat « exceptionnel » centenaire de -37 070€. 

 

 

 

Le résultat sur activité courante est composé des éléments suivants : 

Les ressources de l’association 

Ce sont les quêtes et les dons : 

- Quêtes dans une trentaine de paroisse pour un montant de 37 400 € 
- Dons (et cotisations) reçus à hauteur de 110 096 € (hors centenaire), en nette progression par-

rapport à l’an dernier ; de nombreux dons ont été effectués au moment de l’inscription au 



pèlerinage à hauteur de 28 000€. On compte un peu plus de 620 donateurs, pour un don 
moyen de près de 180 €, stable par-rapport à l’an dernier. 
 

Ces ressources permettent de financer les activités de l’association et, en premier lieu le pèlerinage 
des personnes malades et handicapées que nous accompagnons. 

Pèlerinage : 301 PMH & accompagnants + 676 hospitaliers 

Le pèlerinage 2024, c’est 301 personnes accompagnées et 676 hospitaliers (977); pour mémoire, en 
2023, il y avait 287 personnes accompagnées et 550 hospitaliers (837), soit 140 personnes de plus. 

Les ressources financent une partie du pèlerinage des personnes accompagnées, à qui il est demandé, 
pour ceux qui le peuvent, 440 € de participation, pour un coût réel de 570 €, ce qui signifie que l’ABIIF 
finance a minima 130 € par personne soit à peu près 40.000 €;   

Le déficit du pèlerinage des PMH s’élève en réalité à -47 000 € (recette moyenne de 412 €/PMH). 

Le coût de transport (train & cars) représente 34% du coût du pèlerinage (des personnes 
accompagnées,) et les frais d’hébergement (yc taxe sur les sanctuaires) représentent 51% du coût 
total. Les autres frais sont administratifs + photo + matériel … 

Le résultat sur pèlerinage hospitaliers s’élève quant à lui à 10 400 €, avec 676 inscrits ; nous n’avions 
pas anticipé un tel engouement pour les inscriptions. 

Évènements et activités ABIIF 

Sur l’exercice il n’y a qu’une seule journée d’amitié, puisque la deuxième correspond au centenaire. 

Vie de l’association 

Vie associative (3 100€) 

La vie de l’association, c’est la participation du Président au congrès des présidents d’hospitalité 
(Bordeaux en 2023), et de certains membres du conseil aux journées de Lourdes en février 2024.  

A noter qu’il y a eu sur l’exercice un décalage de règlement, donc le coût de congrès 2024 à Annecy 
est inclus. 

Frais de fonctionnement (23 000 €), comprenant essentiellement : 

- Loyer & assurance pour les locaux d’Issy les mlx : 7 800€ 
- Frais informatiques : 12 000 € dont 5 700€ d’hébergement Alkante, 3 200€ ACT, 1557 € 

Bayard site internet 
Uniforme hospitaliers qui comprend sur l’exercice l’achat de polos (15700€) et de blouses (1 600 €).  

 

Centenaire journée du 8 juin 2024 : -37 070 € 



 

 

Priscille remercie Valentine et à Timothée pour leur participation à la tenue de comptabilité et à la 
préparation de l’AG. 

 
 

è Approbation des comptes de l’exercice 2023-2024 à l’unanimité 
 

5) Rapport spirituel par le Père Stéphane Gravereau  
 
Le thème 2025 à Lourdes est « Avec Marie, pèlerins d’espérance ». 
 
Ce thème, choisi par le pape, nous pousse à la réflexion sur la différence entre l’espoir et l’espérance. 
L’espérance est fondée sur la certitude que rien ne pourra nous enlever l’amour du Christ. Nous 
apprenons à développer une vérité étroitement liée à l’espérance, la patience.  
Apprenons à demander la grâce de la patience.  
Dans nos rôles de pèlerins, nous acceptons de quitter un lieu, notre confort, nos habitudes pour aller 
à la rencontre du Christ qui se manifeste à travers une autre personne. Puis nous revenons dans notre 
lieu habituel pour y témoigner.  
Nous sommes des réceptacles de la Grâce de Dieu et témoins de cette Grâce. 
Nous vivons une expérience nouvelle, qui transforme, la découverte de la maladie qui n’empêche pas 
le malade de vivre.  
Nous venons à Lourdes pour nous,  
Avec de l’espoir,  
En attente d’un futur meilleur 
Et revenons pleins d’espérance – une autre façon de vivre notre quotidien. 
 

6) Tables rondes  

Pendant 35 minutes, les hospitaliers ont été invités à se réunir en quatre groupes/tables rondes pour 
réfléchir sur des sujets qui permettraient de faire évoluer notre association, qui nous tiennent à cœur.  

Ateliers participatifs : restitution 
 
Atelier 1 - L’ABIIF dans 5 ans : quelle vision ? 
 

Premier objectif : Accueillir plus d’Hospitaliers, PMH et Prêtres 
● Hospitaliers : L’ABIIF refuse de nombreux candidats chaque année 

Résultat Centenaire ABIIF -37 070
Dépenses Centenaire ABIIF -98 268
dont:

Journée du Centenaire 24%
Soirée 35%
Goodies 37%
Autres 4%

Recettes Centenaire ABIIF 34 875
dont:

Journée du Centenaire 32%
Soirée 32%
Goodies 35%

Dons Centenaire ABIIF 26 323



○ Cela passera par un recours à deux trains plus qu’à deux dates de pèlerinage comme cela 
pouvait être le cas par le passé. Cette option a été refusée car il y aurait un trop gros risque de delta en 
inscription entre les deux dates. 
○ L’ABIIF, devrait pouvoir accepter toutes les demandes d’inscription → Objectif à se fixer 
○ L’ouverture à de nouveaux Hospitaliers doit être significativement tournée vers de nouveaux 
milieux tel que l’est parisien. → On doit viser la représentativité de l’Eglise 
● PMH : Si l’ABIIF ne manque pas d’Hospitaliers, elle a plus de mal à recruter des PMH 
○ Comment aider les centres à davantage nous connaître ? Des Responsables ont été nommés en 
ce sens, comment peut-on les aider ? 
○ La zone que “couvre” l’ABIIF doit être néanmoins revue car de nombreux pèlerinages en Île-de-
France existent désormais → L’ABIIF n’apparaît plus comme le pèlerinage de l’IDF mais celui de Paris 
○ Comment prendre les pèlerins plus lourds que l’ABIIF ne prend plus qu’en petit nombre depuis 
le passage au TGV ? 
● Prêtres : L’ABIIF manque également de prêtres 
○ Besoin de parler de l’ABIIF dans de nombreuses paroisses, comme aux séminaires 
○ Le nom ABIIF n’est pas nécessairement autoporteur et son positionnement comme le 
pèlerinage diocésain de Paris n’est pas induit par tous 
 

Deuxième objectif : Adapter les services en salle à la taille du pèlerinage  
 

● Plusieurs Hospitaliers ont eu du mal à trouver leur place en service lors du pèlerinage 2024 
○ Comment s’assurer que l’on saura occuper la population d’Hospitaliers en surnombre si la taille 
du pèlerinage augmente ? 
○ Quid de la création d’un pendant de MiniBIIF : MaxiBIIF ? Ce groupe constitué d’Hospitaliers 
plus âgés, et pour beaucoup présents au service à Lourdes depuis plusieurs décennies, pourrait occuper 
une place plus importante dans l’organisation spirituelle du pèlerinage 
 
Atelier 2 - Améliorer la communication de l’ABIIF 
Nous avons réfléchi aux différentes populations visées et nous avons listés les différents canaux 
existants : Whatsapp salle, mail (circulaires), courrier, site de l’ABIIF, Facebook,  tracts, triptique  
Destinataires : hospitaliers, donateur, centres, hôpitaux et églises  
Sujets soulevés  
 
Il existe une application qui fonctionne comme un intranet et qui lance des rappels : ‘Aux Cloches’ 
(mais cela a un coût). A voir, à terme ce que permettra Alkante. 
 
Site : difficile de trouver des infos dessus. A repenser.  
 
Insta de l’abiif : reprendre celui du centenaire et le renommer 
 
Vidéo lycéens à faire par Paloma 
 
Communication à faire pour les donateurs non hospitaliers. 
 
Mapping des hospitalités sur un Excel —> leur envoyer une vidéo  
 
Nouvelle équipe com avec Paloma et Evangéline 
 



Atelier 3 - L’ABIIF dans l’année : recettes et nouvelles idées  
 
Le groupe s’interroge du maintien de ce lien ? Qu’attendent les hospitaliers de ces moments pendant 
l’année ? La conviction du conseil, c’est que l’ABIIF doit vivre et se vivre toute l’année. Pour un certain 
nombre d’est déjà le cas : Prière mensuelle des hospitaliers de l’ABIIF (1er lundi de chaque mois), 
sorties initiées par certains Responsables de salle ou les plus sportifs (y compris les boulistes).. 
 
Le groupe constate qu’il est difficile d’organiser les conduites aux différentes journées d’amitié de 
l’année. Il propose de favoriser l’usage des taxis : Faire un appel à des dons spécifiques pour financer 
le fait de venir avec quelqu’un en taxi. Souscrire à un compte G7 Access (étude de prix).  
Autres activités dans l’année : 
 
L’engouement pendant l’année passe par des chefs de salles et il faut les utiliser : capitaliser sur eux 
et la motivation crée pendant le pélé. Ou bien désigner un Responsable ‘Sorties’ dans la salle. 
Organiser des groupes par quartier : mettre en place une carte interactive avec les lieux des malades 
pour organiser des visites 
 
Comment faire participer les jeunes à l’AG ? Mieux annoncer les thèmes des ateliers. 
Changer le nom et les horaires de l’AG. 
 
Discussion supplémentaire :  
Engagements des engagés pour aller visiter des personnes malades. 
 
Faut-il changer le nom de l’association ? 
 
 
Président        Secrétaire Générale 
Stanislas Péronnet       Gabrielle Barthélemy 

                                                                         


